

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

邹广严

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 第293期 总第8105期 2014年11月08日 星期六 甲午年 闰九月十六

责编:袁红兵 版式:吉学莉

长江经济带沿线 四川四城欲腾飞

P03 | 成都有望成移动电商之都 P07 | 资阳重点项目强力推进 P09 | 长虹剥离亏损业务 豪掷22亿重返“军工” P12

蜀商精英 |



蒋勋

梦想是成功者的翅膀

人物名片

蒋勋,1988年在原四川省遂宁市市中区农业局种子公司工作;1993年从事保安领导工作;2004年组建成立遂宁市金威保安物业公司,任总经理;2006年成立金安物业服务公司,任董事长。现任四川金辉保安服务有限公司董事长、遂宁市金安物业服务有限公司董事长、遂宁市物业管理协会常务副会长、遂宁新浪微博联盟理事长、四川省保安协会理事。

四川金辉保安公司董事长蒋勋,曾获四川青年企业家人才奖。生于上世纪70年代的蒋勋,幼小时家庭贫困常常吃不饱饭,好心的邻居时常做好饭菜唤他一起吃饭。也就是从那时起,乐于助人、知恩图报的种子就深深地埋在了他的心底在蒋勋心里,公益就是举手之劳,尽其所能帮助他人。为了健全和完善公司内部的帮扶机制,帮助员工中的“贫困户”,蒋勋在内部建立了“保安互助基金”,公司8年来总共筹得了36万余元,帮助了400余户家庭。为发挥民间公益力量,在他的号召下成立了“遂宁新浪微博联盟”,他充分利用微博、微信等方式开展公益活动。不到十年时间,他助人为乐、积极发动社会力量捐款捐物超过数百万元,帮助了600余户困难家庭,被誉为遂宁市“民间公益第一人”。

上世纪80年代末,蒋勋初涉社会。那个时候的蒋勋是一个怀揣梦想的小伙子。在原遂宁市市中区农业局种子公司工作不到两年,就响应了市级相关部门“北上呼伦贝尔大草原,南下东南亚”的号召,到西双版纳从事边境贸易工作。然而,仅仅又过了三年,遂宁船山区公安分局(原遂宁市市中区公安分局)保安公司急需人才,蒋勋被区公安分局保安公司作为人才引进,到保安公司担任了一名中层管理干部,受命组建遂宁灵泉军警实弹射击场、遂宁市保安出租车公司、遂宁市卧铺车武装押运队;1999年,进入市保安公司组建遂宁市保安大队。

遂宁社会经济不断发展,国务院相继颁布实施出台了《保安条例》和《物业管理条例》,国家允许民间资本进入保安行业。蒋勋在这时已有了丰富的保安管理和实践经验。一番深思熟虑,他迈出了人生中重要的一步,与原保安公司班子研究决定,注册、成立了全省首家由保安公司出资的保安物业服务企业,成功地将保安业务延伸至物业行业中去。

当时,遂宁的保安业还仅是个服务范围单一的行业,涉及业务仅限于守护、巡逻、安全防范等。蒋勋立志要在行业中做出开拓与表率作用,将公司建设成一个集物业管理、社区服务、保安服务、园林绿化、公益设施管理、人防、物防服务为一体的综合安保物业服务企业。但他明白,一个成功的企业需要一支优秀的管理团队,既有战斗力、凝聚力,还要有执行力。为了做好这支团队的管理者,他常常身体力行执行任务时,走在队伍的前面,哪里有问题,哪里就有他的身影。他思路广阔,办法多、主意好,善于思考,长于谋略,客户单位有疑难杂症的安保问题都向他请教,成为了几个大型企业的常年安保顾问;在实践中不断学习和积累,创造性地提出了保安的“五统一”、“五讲”、“六心服务”等管理理念,经常在行业内联席会上作为经验进行交流,被同行与业主单位赞为“安保专家”。

2011年6月,蒋勋的企业再度拓展,注册、经四川省公安厅批准,成立了四川金辉保安服务公司,拥有客服单位200余家,1200余名正规培训专业保安队伍,成为遂宁市3家正规专业保安服务公司之一。目前,公司的保安业务已经拓展到重庆、成都、南充等地,影响力呈辐射性扩张。

(川遂)

成都企业联合会 成都企业家协会 企业家日报社 联合开展“成都百强企业”宣传行动

本报讯(记者 李成成)11月5日,成都企业联合会、成都企业家协会、企业家日报社联合开展的“成都百强企业系列报道”大型宣传行动正式启动。

此前,成都市于9月16日召开了2014成都百强企业发布会。“2014成都企业100强”等

3项百强企业排序名单在《企业家日报》随后公布,在全社会及新闻媒体中引起极大反响。

为了进一步让全社会及全国企业界、经济界了解和关注成都百强企业的发展历程和贡献,扩大百强企业知名度,进一步拓展市场,也为政府制定企业发展战略提供参考

依据,从而激励百强企业在推进“两个跨越”中再上台阶,再立新功,为成都百强企业发展壮大而造势,成都企业联合会、成都企业家协会、企业家日报社联合推出“成都百强企业”大型宣传活动,以通过《企业家日报》这个全国性传媒平台把成都企业推向全国,

展示“成都百强企业”的经营发展风采。

为此,将在《企业家日报·川企周刊》开辟“成都百强系列报道”专栏,对成都市“2014成都企业100强”、“2014成都制造业100强”,以及“2014成都服务业50强”企业进行重点报道。



川粤沪“物流大三角”结构浮现

■ 江然 丁舟洋

在刚刚结束的“第三届中国(四川)国际物流博览会”上,四川的相关物流园区已与四川、广东和上海的物流协会签订了一系列“川粤沪综合物流基地”建设的框架协议。



一直以来,“交通先行”是四川经济发展的思路,在交通框架、大主干线已基本完成的情况下,“物流先行”成为带动四川产业发展和城市串联的新方向。

近日,四川省发改委对外披露,四川省发改委会同省级有关部门联合出台了《四川省物流园区发展规划》(以下简称《规划》)。根据《规划》,到2020年,四川将建设国家级和省级示范物流园区20个以上。

据《每日经济新闻》报道,记者从四川省现代物流协会常务副会长兼秘书长文德华处获悉,四川正联合广东和上海,在四川投资建设“川粤沪综合物流基地”,以落地在物流园区的基地建设,带动四川物流园区的提档升级。

据了解,在刚刚结束的“第三届中国(四川)国际物流博览会”(以下简称“物博会”),相关报道详见P03)上,四川的相关物流园区已与四川、广东和上海的物流协会签订了一系列“川粤沪综合物流基地”建设的框架协议。文德华表示,“物流大三角”结构现已浮现,5年内将实现东西部物流资源的直接对接,从而带动东部产业向西部转移。

根据《规划》,四川将在三年内建设国家级和省级示范物流园区10个以上。到2020年,四川将建设国家级和省级示范物流园区20个以上。

文德华认为,四川的交通网络已具规模,只待深化和完善,在这种情况下,物流发展的基础条件已形成,要把发展经济“交通先行”的思路转变为“物流先行”。四川要抓住地处长江经济带与蓉欧铁路交汇的战略机会,联合东部发达地区,建设四川尚处滞后地位的物流网络,与东部产业转移形成直接对接,以物流网的建设带动物流园

区的发展。

助推四川物流园区建设的重要途径

文德华认为,东部的资源空间和市场空间相对饱和,有向四川进行产业转移的需求。“与东部地区相比,四川缺少的是专业的物流对接基地。”

文德华透露,一年前四川省现代物流协会已与广东物流行业协会、上海物流协会签订战略合作协议,拟在四川选择2~3个城市建立“川粤沪综合物流基地”。基地以区域配送中心为主要内容,建立仓储、加工、分拨、展示、配送中心,建立相配套的物流服务中心。

川粤沪综合物流基地将在四川的具体物流园区基础上进行打造。在文德华看来,川粤沪综合物流基地的建设是助推四川物流园区建设的重要途径。

公开报道显示,在物博会上,泸州临港产业物流园区已与三方物流行业协会签约设立川粤沪综合物流基地。“随着一系列框架协议的落地,川粤沪物流大三角骨架已经浮现。”文德华表示,现在的工作是结合城市特色,考虑具体要做什么样的专业物流基地。“比如结合泸州的港口水运的特色,或将打造一个集聚物流设施产业的配送中心,而在绵阳则会考虑布局高端电子科技、物联网、互联网的集聚配送中心。”

文德华称,协会正在牵头组建基于移动互联的物流平台,通过手机解决货源、车源,降低物流成本;基于可视的仓储物流平台,实现物流仓储调度可监控;基于物流园区间互联合作的信息平台,加强物流园区的资源共享。

离2015年1月21日
第二届中国企业家春晚

还有74天

四川首个高效光伏
中心总部基地项目
落户天府新区

■ 王李科

金秋十月,刚晋升为国家级新区的天府新区再结硕果!近日,“四川晟天新能源发展有限公司签约仪式”在天府新区成都管委会隆重举行。天津市国资委、四川省国资委,以及天津驻成都、四川省驻天津办事处、美国SUNPOWER公司以及天津中环电子信息集团有限公司等相关单位负责人参加了签约仪式。

据成都日报报道,签约仪式上,天津中环半导体股份有限公司、四川发展(控股)有限责任公司、乐山电力股份有限公司、天津津联投资控股有限公司和美国SunPower公司与天府新区成都管委会共同签署了《合资经营合同》和《公司章程》;同时,五方企业还与天府新区成都管委会签署了《四川高效光伏中心总部基地项目合作备忘录》。

天津中环电子信息集团有限公司总经理曲德福告诉记者,之前他们公司与美国SUNPOWER公司就高效光伏发电方面已在内蒙古有过合作,“今天与天府新区成都管委会成功签约,标志着在四川的首个高效光伏中心总部基地项目开始运营。”

据了解,四川晟天新能源发展有限公司作为五方公司共同在天府新区成立的合资公司,计划在四川西北地区开发建设3GW,长期目标为超过约10GW的太阳能高效光伏项目,阿坝光伏项目总投资额约为人民币300亿元。

**天府新区海关
正式获批成立**

■ 张守帅

11月3日,记者从天府新区成都管委会获悉,成都海关所属的天府新区海关日前正式获批成立,关区管辖范围为国务院批准的天府新区全部区域。天府新区海关设立,将更加有效地满足区内广大企业的外贸需求,有力提升区内进出口服务工作效能,为“再造一个产业成都”、“打造国际化现代新区”提供有力支撑,同时标志着蓉城天府又增添了一个通向世界的“新窗口”。

据悉,天府新区海关成立后,关区内进出口贸易等活动可直接在区内办理报关手续,享受到一体化通关、无纸化通关等便捷通关模式,方便海关为企业提供有效的通关服务,进一步缩短通关时间、降低通关物流费用、提升企业国际竞争力,有力支持区域外向型经济发展,更好的发挥天府新区对四川经济的拉动效益。

iPhone、Android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台
二维码

企业家日报社手机客户端
APP——太阳岛二维码